

心之寻

天空在等待鹰的翅膀，花儿在等待春天的微笑。而我在等待着什么……睡眼间我毕业一年了，这也意味着我进到这家企业也一年了。一年，在家里人看来我是一个出来工作的没长大的孩子；在同事看来我是一个初出茅庐的新工；而在我自己看来，我就是一个老爱出错的马虎鬼。

“阿梓，这里有地方漏了”“阿梓，你有没有想一下有什么东西忘了”“阿梓，这个不是这样做的。”这一年，我几乎都是我们曾说细节决定一切。其实到头来

被这样的声音围绕在耳边。有时候，我真的会有点不服气，有种劲儿在心里怎么使也使不出来。但后面自己反思一下，为什么自己每次都被说每次都做不好的时候，才知道我把初衷给丢了。

我诗非大手，我酒亦小户，得游名胜间，独有用心苦。在寄赵昌甫并简徐斯中，陆游文笔寄去了心的重要性，做什么事，心不在了，事也就做不成了。很多时候，我们曾说细节决定一切。其实到头来

都取决于你在做这件事之前有没有思考，有没有用心。

其实我自认自己是一个天赋不高的孩子，但我却有一颗执着的心，每每看见做不好事的时候，总会着急，但却缺少了思考的能力。回忆起去年的9月，我曾参加过我们银行组织的一场演讲比赛，并取得了不错的成绩。每次犯错的时候，我总会回忆起这件事。并不是回忆起当时自己成绩有多辉煌，而是反思当时的自己怎么

就能这么勇敢，去挑战从未做过的事。现在的那股劲，那股冲动究竟哪去了呢。

现在我们银行也正开始逐步的转型，在转型的过程中，在办理业务过程中，也有越来越多的文件在更新，也有越来越多的问题等着我们去解决。这时候也要求我们要有足够的脑容量去包容这些信息，去理解，去消化，然后再化作自己的东西嚼了吞下去。而在我们面对越来越复杂业务的时候，更应该保持冷静，按照自

(桂城支行 王梓郎)

赛龙舟 庆端午

——记里水沙涌支行户外拓展宣传活动



热情的村民们还跟我们合影留念，以示对我们的支持，他们的支持使我们更加热情高涨。随着龙舟赛的正式开始，我们沙涌支行的小伙伴们与观众们走得更近，我们每个人都拿着扇子、纸巾来到观众身边去派发，这样既不影响观众看比赛，又能做到很好的营销宣传，一举两得。

经过将近一个小时的激烈比拼，沙涌冠军队伍终于诞生，在一片掌声和欢呼声中，观众们扇动着我们农商银行的爱心扇子，放眼望去一片扇子的海洋，场面之壮观实在令人震撼，一种骄傲、自豪的情绪油然而生。我们农商银行是南海人民自己的银行，大街小巷处处都能看到我们的身影，无论晴天雨天、刮风下雪，我们一直都在！

赛龙舟，庆端午，一年一度的沙涌锦龙盛事落下帷幕。但这一千百年的习俗传承至今的龙舟赛，从来是村民们茶余饭后津津乐道的谈资，欢声笑语从来不缺少。在沙涌支行工作以来，我也不知不觉中深深融入到了这里的人文气息，高兴着他们高兴的，参与着他们参与的，一切都如此炽热亲切。

我们南海农商人将会继续把我们温暖贴心的服务带给广大客户，让他们笑得更甜，更香！

(里水支行 林俊培)

职工艺术长廊

莫高窟112窟伎乐图(局部)



(罗村支行 吴欣)

如果十年之后，这一片绿还在



时光，历经强风劲雨，跨越绿野平川，踏着稳健而轻盈的步伐，不觉间来到了2026年。何其有幸，这一片绿，十年相伴，不离无惧。

清晨六点，初夏的朝阳携手轻润的晨风轻快地奔向初醒的苍穹。如同十年之前的今天，这一片绿，和着青草的芳香，夹着飞鸟的晨鸣。入此景，宛若品庐山云雾，色清味醇。如果，十年前这片绿似文艺小青年，透着春的青涩和夏的热烈；十年后则如轻熟大中青，饱含秋的沉

稳和冬的坚毅。

天空越发明朗，绿林旁的小道上，晨跑或是晨练的人渐渐多了起来。神采奕奕的青年，身形矫健的中年、步履迟缓的老人，他们或徒步直行、或稳健前行，或蹒跚而过，无一例外，带着一份坚定和恒久，甚是祥和恬静。有人说，幸福是透过你的眼看到我微笑的脸。其实，幸福还是透过你的眼得见如茵的绿地和成荫的绿林。

无缘这一片绿的景致。不过，你应该会对午时绕林而步的闲适时光记忆犹新。温暖得恰到好处的阳光打在你略显疲惫的面庞上，和风正将眉心的川字轻手抚平，嘴角不自觉上扬十五度，莞尔一笑。

的确，此时你不必奔波于一场又一场的会议，不必执拗于一个又一个的策划，不必深究于一宗又一宗的项目，不必……你大可放空身心和大脑，宁心听知了歌、闻青草香、感绿林意。十年，春去秋来，夏往冬至，这一片绿悉心相伴，更好地成就了你的壮志雄

心，呵护了孩子的无邪童真，安抚了父母的迟暮晚年。

可惜，这可能只是如果，是如果十年之后，这一片绿还在。思绪穿过时光的隧道，从十年之后回到现在，听见为了另一个梦想，这一片小树林，这一片绿需要被取代。让这一片绿永驻城心，或将成为一个不能实现的梦。

(小微金融部 宋俐)

也许，早出晚归、为梦而奔的你总是

当夕阳的余晖透过明净的窗户，洒

华丽换装 新起点上再创佳绩

贺罗村芦塘支行、塱沙支行乔迁开业

锣鼓喧天，彩旗飞扬，2016年5月16日早上，在隆隆的鞭炮声中，在众领导、嘉宾和群众的热切关注中，罗村芦塘支行、塱沙支行喜迎新址重新开业，罗村支行领导班子及芦塘管理区和塱沙管理区等领导共同揭开牌匾帷幕。现场气氛热烈，到场祝贺的新老客户络绎不绝。

两个二级支行全新升级，通过对厅堂环境进行全面优化，实现厅堂功能分区。芦塘支行在原来的基础上重新改头换面，令人眼前一亮。塱沙支行新址在下罗沙牌坊对面商业街，交通方便，面积近300平方米。换新装后的支行，内部合理设置现金柜台服务区、咨询服务区、理财业务、理财业务、贵宾服务、自助服务”等

分区经营于一体，以“高、中端客户和普通客户提供全方位优质金融服务”为目标，全力为广大客户提供个性化金融服务，进一步树立南海农商银行罗村支行文化品牌形象。

宣传展架摆放更加合理，方便客户取阅，增加厅堂营销接触点。同时增设厅堂指示标识，如分区指示牌、“咨询台”等标识，强化厅堂指引，有利于加强区域管理，提升客户识别、分流、转介绍和业务预处理处理的能力，从而提高服务效率。

全面升级后的理财中心，区别在于营业厅的简易咨询，新增一对一理财咨询服务，将为客户提供更专业更贴心的咨询。开业当日，先生成为第一个客户体验塱沙支行的理财中心服务区，他欣喜地表示：“理财中心的工作人员能提供

更加有针对性的理财咨询服务，倍感南海农商银行员工的专业胜任，而且现时有专职理财服务，日后买理财就更加方便。”在现场，罗村支行陈耀胜行长更是指导前来办理业务的客户使用新的24小时自助服务机，与新老客户交流业务知识。他表示希望通过建设全功能网点，搭建起罗村支行与客户交流沟通的平台，有助于加强与企业各界人士的合作，有助于提升企业文化品牌。他更寄望新改造的芦塘支行和塱沙支行认清形势，明确目标，在新的发展起点上，抢抓机遇，开拓创新，坚持“客户第一、服务至

上”的原则，最大限度地满足各类市场客户的需求，努力办成一流的支行，办成一个名副其实的标杆银行，为南海农商银行罗村支行的发展增添新的光彩。

罗村支行今年下半年，将继续对联和支行、罗村支行营业部进行功能升级改造，以提升支行网点硬件设备，完善网点功能分区，将网点由传统的交易结算型向营销宣传型转变，提升品牌形象，继续为广大群众提供优质服务，敬请各位期待！

(罗村支行 梁楚君)

看。

沿着这个思路，有一次，老莫“跟踪”一位打包回家的“首富”。老莫料想，“首富”将剩菜盒提到有垃圾桶的地方，一定是在将剩菜盒顺手丢进垃圾桶里的。

但是，老莫瞪眼看到，“首富”并没有这样做，而是提着剩菜盒一直走进了他所住楼房的电梯。

老莫呆呆地站着，寻思着，莫非老夫的判断有错？

打包

何百源

那时候，我们那个小单位常加班。加班完了，去饭店吃一顿“工作餐”。

所谓工作餐，菜色还是挺丰富的。有一次，大家完了，还剩许多肉菜，浪费了真有点可惜。大家真希望，有人能“打包”将剩菜带回家。

不再许羞辱我。”开始时，大家有点莫名其妙。后来大家分析了一下，估计与头天晚上大家让他将剩菜打包这事有关。

于是大家都陷入了沉思。

事实上，相比之下，老莫是收入最低的一个人，原因是学历低，又一直没晋升中级职称，每月完成的工作量又不理想，再加上他老婆又是没收入的。这事本身不怨天尤人。关键是，老莫将打包这事理解歪了，认为大家是看在他穷的份上才让他打包，更认为这是在羞辱他。

但大家转念一想，又感到老莫这人

又是这位阿姨，战战兢兢地从一个红色塑料袋中掏出一本存折和一个小私章，递给我后，才慢慢地坐了下来。帮她取出几块补充金之后，递给她签名凭证和印台，阿姨在凭证上面如履薄冰一般按了下手指模，然后再盖上小公章。我递给她一张纸巾让她擦擦手，尝试用闲聊的方式缓解一下她的紧张心情，“谢谢您，阿姨没读过书，小时候太艰苦了，几岁就没了妈”，那一刻，我不知所措，最后只能用微笑尴尬地完成了我和她的之间的交流。每天临柜都会遇到形形色色的客户，凭借三寸之舌与其交谈甚欢，唯独这一次，事后我还偶尔想起后后悔无及，但我实在没有能耐，对母爱这个话题轻描淡写。

如果龙应台给我一个机会，让我选择一个在生命中不必送人的人，我会义无反顾地选择她，妈妈。

我平复了一下心情，给妈妈发了则短信，闲聊了几句后继续工作。自从有了手机，每天在学校都会偷偷给她打电话，后来才变成了发信息，现在算了算，

张爱玲的《小团圆》里的一句“青春太美好，怎么都是浪费”捕获了很多人心，我们的妈妈在她们韶华之际决定与我们偶遇，从此开始一段漫长的旅程，没有埋怨，不觉得浪费。那时候的妈妈什么都不怕，她们满足了卡通片里所有英雄角色的因素，善良、能干、没有脾气，没有眼泪，在我们的人生中，不停地为我们打怪兽”。

后来我发现妈妈也会有怕的时候，那一次陪她去医院补牙，在等待的过程

(桂城支行 朱亮全)

当你慢慢来

着一点点的过往和未来。

十月怀胎，一朝分娩。我佩服你的勇气，你说，当你知道自己要成为妈妈的时候，你兴奋不已。而我也觉得不可忽视，爱美到极致的你，为了宝宝改变了身材，你说，一切都很好。哭红了鼻子，但犹记彼此的约定，“趁年少清风徐来，努力拼搏、互相督促”，您的父亲挽着你的胳膊，把你缓缓交给了他，我内心喊着，“小样儿，你一定要幸福。”

渐渐地，我已决定地做好等待你的到来，也下决心做一个好妈妈。”

“还记得第一次感觉宝宝时，是在我工作最累的时候，当你在我肚子游来游去的那一个瞬间，似乎告诉我，你需要我，也跟我的父母需要我一样。只求岁月慢点走，好让我的父母能一直安康。”

来，原谅妈妈和爸爸现在还没给宝宝取好名字，而是太想给你起个好名字了，叫什么妈妈都觉得不是最好的，总想把最好的都留给你。”

“虽然不知道你的性别，但是不管你是男是女，都是妈妈的宝贝，妈妈只希望你能健康、快乐地成长。”

“现在的我终于明白，父母的用心，无论何时交给他们的任务，即使最小的事情，他们都会全力以赴，如现在对我一样，因为我知道，我需要你，也跟我的父母需要我一样。只要你一直陪着我，我会一直陪着你。”

“还记得第一次感觉宝宝时，是在我工作最累的时候，当你在我肚子游来游去的那一个瞬间，似乎告诉我，你需要我，也跟我的父母需要我一样。只求岁月慢点走，好让我的父母能一直安康。”

“很奇怪，有了你之后，我似乎学会更好照顾自己，各种各样的零食诱惑对于我而言都是浮云，没有一点吸引力，我很清楚记得，宝宝你动得最多的时候是晚上，这时候，孩儿他爸爸就走过来跟我一起唱歌和讲故事。现在预产期越来越临近，我越来越期待你的到

(罗村支行 钟锦珠)

一个人精致，一家人精彩

一直以来，大家都说我家人的关系好到令人发指，然而，随着年龄的增长和阅历的增加，人似乎却变得不太懂事了。说得委婉一点，就是变得独立有主见了；说得不好听一点，那就是二次叛逆，目中无人。有时候会怀疑，自己是不是已经丧失了做女儿的能力；然而即便如此，我的母亲，我的家人，还是一如既往地包容我；他们说，这是真爱。

我曾经说过，一个人其实可以生活得很精致；也一直坚信，一家人比一个家庭要精彩。我喜欢周末，尤其享受在家跟家人一起的时光。偶尔打打闹闹，时而静心烘焙。在母亲节的周末，我决定用自己这双不做吃的就会发痒的手，安安静静地给家人做一切他们喜欢的，以报答其平时的“不杀之恩”。



完美的一天，必须从早餐开始。从

来对早餐不将就，碳水、奶制品、坚果和水果必须到位，低糖健康是唯一标准。没有特别经验的外表，但每一个细

节都是体贴。不添糖的牛奶燕麦，配以黑加仑干与核桃仁碎，我想这是早上能给家人的最好的温柔。



上午茶 | 褐郁布朗尼

母亲喜欢吃甜点，但是却不能吃，减少了糖量，但丝毫不影响的，是布朗尼浓郁的风味。母亲一句“好吃”，足够让我心满意足一个上午。



下午茶 | 随心烤芝士

不能多一分，也不能少一毫，是西式甜点的娇贵；然而，随性之人总不喜欢按“规矩”走，不秤不量，用中餐的套路做甜点往往会让惊喜升级。随心搭配，效果却出乎意料地好，这便是随性的精彩。其实发现，只要你们喜欢，就能出乎意料地好，这便是随性的吸引之处。正如一个随性的我，不也

(里水支行 黄敏婷)